

Новая модель призвана преобразить соцсети и взаимодействие людей с ИИ.

Компания xAI запустила в бета-режиме новые модели Grok – это чат-бот, разработанный компанией xAI, которую основал Илон Маск. Grok использует искусственный интеллект и способен отвечать на самые разные вопросы пользователей.   
 Grok обучался на серии книг «Автостопом по галактике» писателя Дугласа Адамса, что позволяет ему использовать сарказм и юмор в своих ответах.   
 Как сообщают журналисты, пообщавшиеся с Grok, чат-бот обладает «характером бунтаря» и является самым «базированным» чат-ботом, который всегда отвечает честно и прямо.   
 Grok-2 и Grok-2 mini, которые могут генерировать изображения непосредственно в соцсети X\* и не имеют контентных ограничений, как существующие модели.

Сейчас Grok-2 и его мини-версия находятся на стадии бета-тестирования на платформе X\*. В ближайшее время компания планирует сделать обе модели доступными через API для корпоративных пользователей, что привлечет внимание ИТ-специалистов и компаний, стремящихся интегрировать передовые технологии в свои проекты.

На ранней стадии разработки Grok-2 был протестирован под кодовым именем «sus-column-g» на платформе LMSYS, популярной среди разработчиков ИИ. Результаты оказались впечатляющими: модель превзошла Claude 3.5 Sonnet и GPT-4-Turbo, заняв лидирующие позиции по общему рейтингу Elo.

Некоторые пользователи во время тестирования функции генерации изображений отметили отсутствие ограничений на создание изображений политических деятелей. В преддверии президентских выборов в США это может стать поводом для давления на компанию с требованием внедрить фильтры и ограничения на использование технологии.

Кроме того, Grok 2 способен генерировать изображения, связанные с известными брендами и продуктами, что также вызывает интерес у пользователей и отличает модель от конкурентов.

Для генерации изображений Grok использует технологию FLUX.1 от Black Forest Labs, однако детали о реальных возможностях Grok-2 пока не до конца раскрыты. Эксперты отмечают, что Grok-2 лучше справляется с созданием кода, написанием текстов и новостей, хотя подтверждений этому пока немного.

Отсутствие ограничений на генерацию изображений вызывает опасения о том, что Grok может стать инструментом для создания дезинформации как в X – это американская технологическая компания, которая развивает сервис микроблогов и социальную сеть с тем же названием. Раньше она называлась «Twitter», однако сменила название после реструктуризации, проведённой нынешним владельцем компании, Илоном Маском. <br /> <br /> В X пользователи публикуют общедоступные сообщения и общаются с другими пользователями. X имеет большую аудиторию во всем мире и входит в топ-10 самых посещаемых сайтов. <br /> <br /> X запрещён на территории Российской Федерации за неоднократное нарушение законодательства.\* data-html="true" data-original-title="X" >X, так и на других платформах. Однако пока неизвестно, встраивает ли Grok метаданные в изображения, которые укажут на работу искусственного интеллекта. Эта важная деталь может сыграть ключевую роль в борьбе с распространением фейковых новостей.

В будущем xAI планирует внедрить Grok-2 и Grok-2 mini в другие ИИ-функции на платформе X, включая улучшенные возможности поиска, аналитику постов и функции ответов. Другими словами, на платформе вскоре появятся ответы, генерируемые искусственным интеллектом.

Grok-2 был разработан с акцентом на улучшение способности следовать инструкциям и предоставлять точную информацию. Внутренние тесты показали значительные улучшения в умении моделировать рассуждения и работать с инструментами, например, точно идентифицировать недостающие данные и логически выстраивать цепочки событий.

Кроме того, модель показала превосходные результаты на академических тестах по таким дисциплинам, как математика, естественные науки и программирование. Grok-2 и Grok-2 mini значительно превзошли предыдущую версию Grok-1.5, приблизившись к уровню лучших мировых моделей в таких областях, как общие знания и визуальные задачи, включая решение математических задач на основе изображений и анализ документов.

\* Социальная сеть запрещена на территории Российской Федерации.